
GRaDINI URBANE ÎN 
CINCI PAsI DE IMPACT

UN GHID ESENȚIAL PENTRU TRANSFORMAREA 
SPAȚIILOR VERZI DE LÂNGĂ BLOC 



În mijlocul blocurilor, nu-i parcare,
Însă-i plin de verdeață și aduce alinare.

Copii de toate vârstele aici se adună,
Să cultive împreună, viața-i mai bună.

Grădina comunitară urbană



CUVÂNT ÎNAINTE

Proiectul ROOTS – Grădini urbane este o inițiativă de regenerare a spiritului comunitar, a biodiversității 
locale și a zonelor verzi din oraș, prin crearea de spații de conectare și implicare a vecinilor și a 
autorităților locale pentru amenajarea grădinilor urbane ale blocurilor și folosirea compostării comunitare 
locale drept soluție pentru gestionarea deșeurilor biodegradabile provenite din gospodării și grădini.  

Proiectul, lansat în toamna anului 2022, este implementat de Asociația Culturalis și finanțat prin 
Platforma de Mediu pentru București, un program inițiat de Fundația Comunitară București și ING Bank. 
Prin amenajarea a două grădini urbane de la scara blocului, proiectul a avut un impact semnificativ asupra 
comunităților implicate, rezultatele obținute incluzând:

Aceste rezultate reflectă eforturile și angajamentul nostru de a transforma spațiile verzi urbane în spații 
de participare, învățare și convivialitate de care să beneficieze vecinii și biodiversitatea locală. 
Prin acest ghid, dorim să inspirăm și să sprijinim mai mulți locuitori din sectorul 3, din alte zone și 
cartiere din București, precum și alte orașe să acționeze în comunitățile lor pentru a amenaja grădina 
blocului.

Să începem!

500  metri pătrați de spațiu verde aferent locuințelor a două comunități de la bloc amenajat, 
contribuind la restaurarea rolului său estetic și de protecție.
Cele două puncte de compostare operează aproape la capacitatea maximă, 47 de gospodării 
contribuind activ și demonstrând  angajamentul membrilor comunităților pentru gestionarea 
responsabilă și creativă a deșeurilor biodegradabile.
10 metri cubi de resturi vegetale salvate din gospodăriile individuale au fost transformate în 2 tone 
de compost de bună calitate, utilizat pentru îmbunătățirea solului din grădinile urbane.
Peste 120 de participanți s-au implicat activ în activități de igienizare, plantare, mutarea 
compostului și evenimente educaționale, consolidând spiritul comunitar și responsabilitatea față 
de mediu.
Peste 750 de elevi din grădinițele și școlile din sectoarele 2 și 3 au participat la 40 de ateliere, 
încurajând educația ecologică și implicarea tinerilor în protejarea mediului și a biodiversității 
locale.
Sprijin constând în donații de materie uscată de la afaceri din comunitate și în unelte și materiale de 
la vecini, evidențiind colaborarea comunitară.
Am atras sprijin instituțional pentru inițiativele noastre, prin încheierea unui acord de parteneriat 
cu Primăria Sectorului 3.



 Visați la un spațiu verde mai calitativ în apropierea voastră? Acest ghid vă oferă 
resurse pentru a deveni agenți ai schimbării în comunitate.

De asemenea, funcționarii publici și reprezentanții primăriilor vor găsi informații 
utile despre colaborarea cu cetățenii pentru a îmbunătăți spațiile verzi urbane.

Grădinile urbane sunt o soluție esențială pentru a îmbunătăți viața în orașe, aducând natura mai aproape 
de locuitorii acestora și întărind legăturile comunitare. Spațiile verzi reduc stresul, îmbunătățesc 
sănătatea și sporesc sentimentul de apartenență.

PENTRU CINE ESTE ACEST GHID
ASOCIAȚII DE PROPRIETARI, ORGANIZAȚII COMUNITARE, UNITĂȚI DE ÎNVĂȚĂMÂNT

Asociații de proprietari: Ghidul vă ajută să transformați spațiile comune 
într-un mediu verde și plăcut.
Organizații comunitare: Descoperiți idei și resurse pentru a dezvolta și 
întreține spații verzi în cartier.
Unități de învățământ: Aflați cum să creați grădini școlare și spații verzi 
pentru educația ecologică a tinerilor.
Proprietari de teren: Ghidul oferă pașii pentru a transforma terenurile 
neamenajate în grădini urbane.

1-2 zile pentru igienizare, 1 zi pentru pregătirea solului, 1-2 zile pentru 
plantare (în funcție de spațiu și numărul de participanți), 2-4 ore pe săptămână 
inițial pentru organizare și pregătiri, 1-2 ore pe săptămână pentru îngrijire.

RESURSE PENTRU AMENAJAREA GRĂDINII URBANE
TIMP

Între 3-15 persoane, membri dedicați și voluntari pentru igienizare, pregătirea 
solului, plantare și îngrijirea pe termen lung. Responsabilitățile pot fi împărțite 
pentru a ușura munca.

O ECHIPĂ DEDICATĂ 

Unelte de grădinărit, materiale pentru sol, amenajarea potecilor și a 
infrastructurii, puieți, bulbi, răsaduri, semințe, echipamente de protecție și 
întreținere, materiale educaționale, servicii de peisagistică.

MATERIALE ȘI SERVICII

Echivalentul a 15 lei/ lună timp de 12 luni din partea a 40 de gospodării de la 
bloc pentru 100 mp de spațiu verde amenajat.

FINANȚARE

Fii partenerul nostru în proiecte care contribuie la bunăstare pentru oameni și 
natură, încurajând educația practică și implicarea în comunitate.

GRaDINA COMUNITARa 
URBANa



CINCI PAsI DE IMPACT 
PENTRU A PUNE 
BAZELE UNEI GRaDINI 
URBANE

Acest pas este menit să vă ajute să dobândiți încrederea că puteți duce 
inițiativa la bun sfârșit.

La finalul celor 30 de zile, anunțați-ne că ați decis să mergeți mai departe cu 
proiectul.

Vizionați acest videoclip pentru inspirație.
Citiți integral ghidul și adresați-ne cel puțin trei întrebări de clarificare sau 
completare a informațiilor.
Căutați surse suplimentare de informare privind proiecte sau inițiative 
locale de amenajare a grădinilor urbane. 
Parcurgeți un tutorial de grădinărit pe una din temele următoare:  tipuri 
de grădini; amendarea solului; calendarul plantărilor; plante companion; 
floră și faună folositoare; densitatea de plantare și expunerea la soare; 
tratamente naturale de fertilizare și protecția plantelor; structuri 
dedicate faunei.
Vizitați alte grădini urbane din oraș pentru a vedea cum sunt amenajate și 
gestionate. Acest lucru vă poate oferi inspirație și soluții pentru posibile 
provocări.

Vorbiți despre ideea voastră cu vecinii, prietenii și colegii voștri. Folosiți 
acest ghid pentru a împărtăși ideea proiectului cu alții și pentru a recruta 
primii susținători. 
Fie că sunteți membru în conducerea asociației de proprietari sau locatar, 
vorbiți-le vecinilor cu ocazia următoarei ședințe de bloc.
Odată ce ați găsit alte 2-4 persoane interesate să participe la inițiativă, 
organizați o întâlnire informală de lansare. Invitați și alți vecini. La 
întâlnire, faceți o poză de grup și agreați primele acțiuni necesare pentru 
a pune proiectul în mișcare.
Agreați un mediu de comunicare privind inițiativa voastră (de ex. grup 
WhatsApp). Încurajați feedback-ul și sugestiile din partea vecinilor pentru 
a crea un spațiu verde care să răspundă nevoilor și dorințelor tuturor.

Verificați zonele disponibile în curtea blocului vostru. 
Dacă curtea blocului nu este disponibilă sau doriți să aveți mai multe 
alternative, faceți o plimbare atentă prin cartier pentru a identifica 
potențiale locații și pentru a evalua condițiile acestora. În timpul acestei 
plimbări, puteți discuta și cu alți vecini pentru a afla dacă sunt interesați 
să participe la proiect. 
Căutați zone neutilizate sau sub-utilizate în apropiere, cum ar fi parcuri 
mici, margini de drum, curți ale unor unități de învățământ sau alte spații 
verzi publice. 
Este important să vă asigurați că nu există conducte sub sol sau linii de 
înaltă tensiune deasupra spațiului vizat. Alegeți un amplasament 
adăpostit de vânt și cu expunere sudică pentru a fi însorit cât mai mult 
timp.  Asigurați-vă că există o sursă de apă permanentă pentru a iriga 
grădina atunci când este nevoie, mai ales în lunile secetoase.

Identificarea unui spațiu potrivit pentru noua grădină poate fi foarte simplă 
dacă vă uitați în curtea propriului bloc sau poate fi mai complexă dacă vă 
îndreptați atenția către o zonă de pe spațiul public ce nu se află în administrarea 
asociației de proprietari. 

1 Realizați provocarea de 30 de zile
INSPIRAȚIE ȘI ACȚIUNE

2 Formați echipa și implicați comunitatea din vecinătate
ECHIPA ȘI VECINII

3 Identificați locul de amplasament și obțineți permisiunile
SPAȚIU ȘI PERMISIUNI

Implicarea comunității este esențială pentru succesul unei grădini urbane.

https://www.ted.com/talks/matt_cutts_try_something_new_for_30_days/transcript?subtitle=en


Pentru a decide dacă mergem mai departe cu 
proiectul, vrem să știm următoarele

Pentru a reduce consumul de apă, luați în considerare instalarea unui sistem 
de irigare prin picurare. Acesta livrează apa direct la rădăcinile plantelor, 
reducând pierderile prin evaporare.

De asemenea, amplasați un butoi pentru colectarea apei de ploaie. Spre 
deosebire de apa de la robinet, aceasta nu conține clor, care, pe termen 
lung, poate dăuna plantelor.

BINE DE ȘTIUT!



Prin hotărâri ale consiliilor locale, mai multe primării de sector au 
dezvoltat protocoale de colaborare cu asociațiile de proprietari și 
locatari privind salubrizarea terenurilor virane și îmbunătățirea 
spațiilor verzi din jurul blocurilor. 

Pentru mai mult detalii, consultați:

BINE DE ȘTIUT!
DOCUMENTAȚIA ȘI PERMISIUNILE 

Pentru a verifica regimul juridic al spațiului identificat, în cazul în care 
acesta nu este în curtea blocului, puteți accesa portalul ETERRA.
Contactați autoritățile locale (primăria) pentru a înțelege reglementările 
aplicabile și pentru a obține sprijinul și aprobările necesare.

Discutați cu reprezentanții asociației de proprietari pentru a obține permisiunea 
și sprijinul necesar.

FINANȚAREA LUCRĂRILOR DE AMENAJARE

Granturi și programe de finanțare: Faceți o cercetare privind granturi locale 
și programe de finanțare care susțin inițiativele de grădinărit comunitar. 
Sponsorizare și parteneriate: Căutați oportunități de sponsorizare sau 
parteneriate cu afaceri locale, organizații sau furnizori de echipamente de 
grădinărit. Acestea pot oferi sprijin financiar, donații în natură sau 
reduceri la materialele de grădinărit.
Contribuții comunitare: Încurajați membrii comunității să contribuie 
financiar la proiect. Puteți crea un sistem în care persoanele pot face 
donații bănești pentru grădina urbană sau prin formularul 3,5%.

Finanțarea, esențială pentru succesul grădinii comunitare, poate proveni din 
surse variate.

Măsurați spațiul și observați dacă este mai degrabă însorit sau umbrit. 
Propuneți-vă să amenajați între 100-300 mp în primul an. Vă puteți 
extinde ulterior în funcție de resursele pe care le veți avea la dispoziție.
Decideți ce fel de grădină doriți să creați – în stil mediteraneean, rustic, 
liber sau o combinație a mai multor stiluri. Este de preferat ca plantele 
comestibile să fie cultivate într-un spațiul bine delimitat (de ex. într-un 
strat înălțat).
Atunci când selectați plantele, luați în considerare măsuri sustenabile care 
economisesc resurse. Optați pentru specii care se potrivesc cu condițiile 
de lumină și climă ale spațiului vostru. 
Alegeți plante perene care nu necesită udare constantă pentru a reduce 
consumul de apă. Evitați florile anuale, care pot fi costisitoare și necesită 
multă îngrijire. 
Alegeți o varietate de plante pentru a crea un ecosistem echilibrat. 
Combinați plante cu înflorire sezonieră pentru a avea o grădină atractivă 
pe tot parcursul anului. Un horticultor sau un peisagist vă poate îndruma 
în selecția plantelor.
Schițați un plan al grădinii, indicând amplasarea plantelor, potecilor și 
eventualelor echipamente sau decorațiuni. Folosiți planșa de lucru - Planul 
grădinii noastre comunitare urbane pentru a realiza schița.

Organizați o întâlnire de comunitate pentru a planifica utilizarea spațiului 
disponibil. Aveți în vedere următoarele aspecte:

4 Întocmiți planul grădinii și calendarul activităților
PLANUL GRĂDINII ȘI CALENDARUL ACTIVITĂȚILOR

Hotărârea Consiliului Local al Sectorului 1 
nr. K2-128/ 30.03.2021

Hotărârea Consiliului Local al Sectorului 3 
nr. 630/ 19.12.2023

Hotărârea Consiliului Local al Sectorului 6
nr. 44/ 30.03.2021

https://geoportal.ancpi.ro/imobile.html
https://archive.primarias1.ro/dezbatere-publica/2021/K2-128_Proiect%20Adopta%20Spatiu%20Verde_ADP.pdf
https://primarie6.ro/primarie_sector6/sites/default/files/2021-09/HCL-NR-44_0.pdf
https://primarie6.ro/primarie_sector6/sites/default/files/2021-09/HCL-NR-44_0.pdf
https://www.primarie3.ro/images/uploads/consiliu_local/HCLS3_nr._630_din_19_.12.2023.pdf
https://www.primarie3.ro/images/uploads/consiliu_local/HCLS3_nr._630_din_19_.12.2023.pdf
https://archive.primarias1.ro/dezbatere-publica/2021/K2-128_Proiect%20Adopta%20Spatiu%20Verde_ADP.pdf


Planul grădinii noastre 
comunitare urbane

Decideți dacă doriți să includeți un punct de compostare în grădină. 
Compostul este o sursă de hrană pentru solul din grădină, iar compostarea 
este o modalitatea responsabilă de a gestiona resturile biodegradabile din 
gospodării. Regăsiți pe platforma Academia de Compost mai multe 
informații privind amplasarea unui astfel de punct de compostare.

BINE DE ȘTIUT!

ACADEMIA

https://academiadecompost.ro/ghid-compostare/
https://academiadecompost.ro/


Amenajați și inaugurați grădina urbană
AMENAJARE, INAUGURARE ȘI ÎNTREȚINERE5

Un sol bun este cheia unei grădini sănătoase. Pregătirea solului se face cel mai 
bine în luna octombrie, așa că încercați să aveți toate materialele necesare până 
atunci, asigurându-vă că sunteți bine pregătiți pentru sezonul de plantare, din 
noiembrie până în primăvara următoare. 

Urmați acești pași pentru a pregăti solul:

Acum că aveți totul pregătit, e timpul să plantați!

Îndepărtați orice resturi, pietre sau buruieni din zona de grădinărit. Puteți 
săpa superficial pentru a nivela solul.
Marcați traseul potecilor astfel încât să fie funcționale și estetice. 
Realizați potecile folosind un strat de bază și unul de acoperire.
Tot acum este momentul pentru a face trasee, îngropa conductele 
principale pentru irigații și amplasa furtunurile și stropitorile.
Pregătiți zonele de plantare adăugând compost sau îngrășământ organic 
pentru a ameliora calitatea solului și a asigura nutrienții necesari 
plantelor. Contactați comunitățile de compostare din București pentru 
eventuale donații.
Alternativ, amplasați și umpleți straturile înălțate.

Însemnați locul de plantare. Udați bine solul înainte de a planta pentru a 
asigura umiditatea necesară prinderii rădăcinilor și a încolțirii.
Îndepărtați ambalajele sau ghivecele de plastic dacă este cazul. Păstrați 
ghivecele din turbă, coji de cocos sau saci din iută.
Urmați instrucțiunile specifice pentru fiecare plantă privind adâncimea și 
distanța de plantare.
Plantați cu grijă, asigurându-vă că rădăcinile sunt bine acoperite de sol. 
Aplicați un strat de mulci pentru a menține umiditatea și preveni 
creșterea buruienilor. 

Pentru a vă menține grădina sănătoasă și frumoasă, trebuie să o îngrijiți 
constant.

La fel ca plantele, comunitatea de grădinărit trebuie să-și dezvolte și să-și 
adâncească rădăcinile pentru a crește.

Sărbătoriți deschiderea grădini printr-un eveniment de comunitate la care 
invitați membrii comunității de grădinărit, colaboratori și reprezentanți ai 
autorităților locale.

Asigurați-vă că plantele primesc suficientă apă, mai ales în perioadele 
secetoase. Evitați udarea excesivă, care poate duce la putrezirea 
rădăcinilor.
Verificați regulat grădina și îndepărtați buruienile care pot concura cu 
plantele voastre pentru resurse. Tundeți plantele după necesitate și 
îndepărtați frunzele sau florile uscate pentru a încuraja creșterea 
sănătoasă.
Creați și expuneți un panou de informare cu regulile de utilizare a 
spațiului grădinii.

Plasticul în grădină nu este nici necesar, nici de dorit. Acesta poluează solul, 
afectează rădăcinile plantelor și contribuie la acumularea deșeurilor în 
mediul înconjurător. 

Recomandăm utilizarea materialelor biodegradabile care se descompun în 
mod natural și susțin  astfel îmbunătățirea calității solului.

BINE DE ȘTIUT!



CONSULTĂ-MĂ PENTRU INSPIRAȚIE
Lista materialelor necesare

Pentru amenajarea unei grădini urbane, este util să aveți la îndemână 
următoarele materiale: unelte de grădinărit; materiale pentru amendarea 
solului; materiale pentru amenajarea potecilor și a infrastructurii; puieți, bulbi, 
răsaduri și semințe; materiale de protecție; echipamente de întreținere; 
materiale educaționale și de informare; acces la serviciile de consultanță ale 
unui specialist în peisagistică. 

Această listă poate fi ajustată în funcție de dimensiunea grădinii urbane, dar 
oferă o bază solidă pentru începerea proiectului.

UNELTE DE GRĂDINĂRIT
Cazma, lopată, greblă, furtun de grădină și pistol de apă pentru udare, 
găleți/ roabă pentru transportul materialelor.

MATERIALE PENTRU AMENDAREA SOLULUI
Compost; pământ adecvat pentru grădinărit (dacă este necesar); mulci 
(tocătură de crengi) pentru acoperirea solului și menținerea umidității.

MATERIALE PENTRU POTECI ȘI INFRASTRUCTURĂ
Pietriș, bucăți de lemn sau plăci din materiale naturale, preferabil 
reutilizate, pentru construirea potecilor; straturi înălțate pentru plante.

MATERIAL VEGETAL
Plante locale adecvate pentru climatul și solul locației; semințe pentru 
legume, flori sau ierburi aromatice, în funcție de preferințele comunității.

MATERIALE PENTRU PROTECȚIE ȘI SIGURANȚĂ
Mănuși de grădinărit, haine potrivite în funcție de vreme, bocanci, pălării, 
ochelari de soare.

ECHIPAMENTE PENTRU ÎNTREȚINEREA GRĂDINII
Echipamente pentru udarea automată sau sisteme de irigații simple.

MATERIALE EDUCAȚIONALE ȘI DE INFORMARE
Panouri informative despre plantele din grădină și beneficiile pentru vecini 
și biodiversitatea locală; materiale pentru activități educaționale cu 
comunitatea și unitățile de învățământ din apropiere.



CONSULTĂ-MĂ PENTRU INSPIRAȚIE
Calendarul lucrărilor în grădină

IARNA

Pliviți buruienile de iarnă.

Tundeți plantele perene care intră în stare de repaus (trandafirii).

Aplicați mulci și adăugați compost în grădină, mai ales dacă solul nu este 
acoperit de zăpadă.

Curățați și reparați uneltele de grădinărit.

Curățați și reparați gardurile sau alte structuri de împrejmuire.

Comandați semințe și începeți să pregătiți răsadurile.

Realizați însămânțarea de iarnă.

TOAMNA

Strângeți recolta de fructe, legume sau ierburi aromatice.

Scoateți din pământ bulbii și plantele perene sensibile și depozitați-le 
până trece înghețul.

Separați și replantați plantele perene.

Luați butași pentru următorul sezon de plantare.

Adunați (cumpărați, colectați sau faceți schimb) semințe, bulbi sau 
butași pentru plantările de iarnă.

Greblați curtea sau grădina și folosiți frunzele drept mulci sau în compost.
Pliviți buruienile de toamnă.

Ameliorați solul pentru plantările din sezonul următor.

Instalați echipamentele pentru irigații și amenajați zonele pentru plantare 
( jardiniere, straturi înălțate).

Depozitați furtunurile de grădină, pregătiți pentru iarnă robinetele 
exterioare și sistemele de irigație.

Atunci când întocmiți planul grădinii și calendarul activităților de grădinărit, 
recomandăm să includeți următoarele lucrări pentru a menține grădina în cele 
mai bune condiții:



VARA

Pliviți, tăiați și eliminați buruienile sau plantele spontane nedorite până 
fac semințe.

Sprijiniți legumele pe măsură ce cresc.

Strângeți recolta de fructe, legume sau ierburi aromatice.

Udați în profunzime.

Curățați uneltele de grădinărit.

Asigurați-vă că mențineți plantele udate, fertilizate, plivite în 
permannență.

PRIMĂVARA

Curățenie generală – îndepărtați plantele anuale uscate și capetele de 
semințe ale plantelor perene din anul anterior.

Tundeți ramurile uscate ale arbuștilor sau copacilor.

Răriți răsadurile.

Plantați semințele direct în sol, după cum este necesar.

Plantați bulbii de vară.

Replantați toate plantele perene sensibile.

Plantați răsadurile anuale și perene.

Aplicați tratamente naturale contra dăunătorilor.



CONSULTĂ-MĂ PENTRU INSPIRAȚIE
În grădină împreună cu cei mici

NATURA PRIMĂVARA | O VÂNĂTOARE DE COMORI ÎN GRĂDINA BLOCULUI

Timp: 50 minute 

Participanți: 3-24 copii

Instrucțiuni:
Prezentați spațiul grădinii și oferiți repere clare privind zona de explorat. Dați-le 
copiilor câteva  minute să descopere spațiul. Încurajați-i să atingă, miroasă, 
descopere plantele din grădină.

Împărțiți copiii în echipe de câte trei. Fiecare echipă va primi o listă cu comori de 
găsit, planșa de lucru - Natura primăvara - O vânătoare de comori în grădina 
blocului. Încercați să nu fie încurajată competiția, ci colaborarea între echipe - își 
pot spune unde au găsit diversele elemente. 

Odată ce toate echipele au finalizat completarea planșei, strângeți copiii din nou 
în cerc și luați un băț sau o piatră pe post de microfon. Pe rând, fiecare copil are 
„microfonul” și împărtășește impresiile: Înainte credeam (...) Acum cred (...).

Grădina blocului poate deveni un loc unde cei mici pot explora natura urbană 
folosindu-și simțurile. Prin această descoperire, copiii pot înțelege mai bine 
modul în care elementele naturale și omul interacționează și se influențează 
reciproc, precum și ce pot face fiecare pentru a proteja biodiversitatea din oraș.

Vă prezentăm o serie de activități pe care le puteți realiza împreună, fără a 
necesita resurse complexe, și care stimulează nu doar curiozitatea, ci și 
încurajează colaborarea.



După ce toate echipele au terminat de săpat și de adăugat materialele în gropi, 
adunați copiii într-un cerc. Instruiți-i să observe cum se schimbă materialele în 
timp și cum acestea contribuie la formarea compostului, notând zilnic cele 
observate pentru următoarele două săptămâni.

La finalul perioadei, reveniți în grădină. Invitați copiii să împărtășească 
observațiile lor. Încheiați activitatea discutând despre importanța compostării și 
despre ce au învățat copiii din experiment. 

PRIMII PAȘI ÎN COMPOSTARE | UN EXPERIMENT ÎN SOL

Timp: 50 minute 

Participanți: 3-24 copii

Instrucțiuni:
Începeți prin a explica copiilor ce este compostarea și de ce este importantă 
pentru grădină. Povestiți-le despre rolul compostului în îmbunătățirea solului și 
protejarea mediului.

Prezentați zona grădinii unde veți desfășura activitatea și oferiți repere clare 
privind locul în care veți desfășura experimentul.

Împărțiți copiii în echipe de câte trei. Fiecare echipă va primi un set de materiale: 
3 borcane, lopețele, mănuși de grădinărit, coji de fructe și legume, rumeguș, 
carnețel pentru noțițe. 

Instruiți fiecare echipă să săpe trei gropi superficiale și să adauge în acestea 
diferitele tipuri de materiale: bucăți mari de coajă de fruct, coajă mărunțită și 
coajă mărunțită amestecată cu rumeguș. Fiecare grămadă va fi acoperită cu un 
borcan.



NATURA PRIMĂVARA

Trei tipuri 
de frunze  

Ciupercă

Omidă

Pânză de păianjen

Urme de animale

Mugur

Trifoi

Răsad

Căprioară

Fluture

Iarbă

Floare albă

Ceva cu pene

Mușuroi

Copac în floare

Veveriță

Albină

Râmă

Animal

Piatră 

Vânatoare de comori
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INFORMAȚII SUPLIMENTARE
Facebook Instagram LinkedInAsociația Culturalis

PROIECTUL FINANȚAT PRIN UN PROGRAM INIȚIAT DEESTE IMPLEMENTAT DE

https://facebook.com/CulturalisAsociatia
https://instagram.com/asociatia_culturalis/
https://www.culturalis.ro/
https://www.linkedin.com/company/asociatia-culturalis/



